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EXERCICE 1 (1 point)

1°) Un automobiliste roulant 3 120 km/h effectue un parcours de 300 km .

SECTEUR 1 : dominante Productique - Maintenance
. Quelle est la durée du trajet en heures et minutes.
Sujet n° 11 : 00
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EXERICE 2 (1,5 point)

Vérifier que 12 est solution de I’équation suivante :

X4 L ox=2x+4

42 .4 L 9,49 = L +24 = 2B
2
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2 est  autuwn de X‘equol\mr\

EXERCICE 3 (3,5 points)

Soient les fonctions : f= 2x+1 et gy = x4 10
1) Completer les tableaux ci-dessous et représenter les deux fonctions sur le méme graphique .

X -1 0 2
fo A + A S
ACADEMIE DE GRENOBLE SESSION 1999 X -3 -2 -1 0 +1 +2 +3
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2) Déterminer graphiquement les coordonnées du point d’intersection des deux courbes. EXERCICE 4 (4 points) (Q r q

(Laisscr les constructions apparentes) 2
c <
i I R T T =
: f ﬁ%ﬁ i :,:: i : g‘_:.: /
S % i LR & Soit la pigce d'ajustage ci-contre, cotée en mm,
i il ' : : ¢ / \ calculer :
H i X i At s
1 ﬁ 3 ﬁ i 3
% i H i : : K
3t jif H ; ST | %
i i A ] B F \\
i i ; =
i SRR |
ol o bRl i e =
i Eg i i L ) pa e il 1) la mesure du segment OK
3 i B - B e , OK  est acupn S cencle : Lox- A4S me|
; : e 302 = A%
] o~
s s 2) 1a mesure de I’angle KGO p
i i ; ' S : Keo = =9 KGO - 2% \
: s 2
: G 5{- = ‘;: 3) la mesure de OG 4 0,01 mm par excés
e e i Aln 257 O s Oez,fgze, —
,,,,, R Gy g i = = : 06 s AN roc_-, - 25,50 mm |
i E 1;-:31%%1; : E OG- 35,33 rom
i : | 4) 1a mesure de HG, aprés avoir calculer OH
i =i ‘ OH = R_A0 RG = OH + OG.
HHET —: OH =45 _ A0 HG - o 4+ 35,50
% : = OH = Swm (G = Lo,50 mm |
i L i = 5) la mesure de EF 2 0,01 mm par défaut. o
e kon 26- EH  _5 EW = 4o, « bkon 25
S rdonnées : 1 om | i”"# = HE EH - A3,8% om
§ EE s R i T EF’Q)&EH
LT £t 331,36 v
Evr = 2x 18 .88 r = ‘1'
X1 (,2 2 )%’\O 6) 'aire de la pigce AEGFBCDA hachurée. On prendra GH = 41 mm et HF = 19 mm.

Fredanole = 20 x50 = 2S00 mm

2.
(}Lb\:rgc - 2’%;1/)( 44 - 339 mm

CR«\'-\OL(.W = 3500 _ D 5
Hy = 2324 me? Hp - 23,24 om
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EXERCICE 5 (4 points) 3) Calculer la valeur de I’intensité 1 dans le circuit.

‘ On prendra Re = 4 Q. 3 /
Sur la revue technique d’un véhicule automobile, on lit, concernant I'équipement électrique : ({’
. + -
- Batterie: U=12V; Q=50 Ah; =300 A I f
- Rétroviseurs extérieurs : R, = 12 Q pour I’ensemble des deux résistances.
- Lunette arritre : R; = § Q pour I’ensemble des 10 fils chauffants. I o
\ Schéma équivalent
1) D’aprés le schéma ci-dessous, indiquer le type de montage. R,
| u-1v uszy
1 A2
II U:QI =>J‘2:L§XI :>I——LT
1 -3R
2
4) Calculer la puissance électrique des appareils en fonctionnement sur le circuit
—'Il>— l‘. : P = U hy => P = A2 <3
U=12V '
| f- a6 W]
i Rz ] . :
L - Montage en..dearnokion...... 5) Calculer la quantité d’électricité consommée par ces appareils en 15 min de fonctionnement
2) Calculer la valeur de la résistance équivalente (Re) & ’ensemble des résistances Rq et Rp. O - 1k
. R +R E =2 AS min = 0125%
+
Rappel: — = ——*
R RI'RI O\ = ?) b3 0125 Q: O}%g%l
A . 4245
Re a2 x5
_ €O 6) Calculer I’énergie consommée par les appareils pendant les 15 min de fonctionnement
A A% => Re = o Donner le résultat en Wh et en joules.
R 60 Re = :‘6—1_ E - Py k E = e -
P = 36W > = 56
L - 0 25% b o= ADman = ADX60 A= P
(Re - 3,53@ T - 264025 E = 36300

[E- awR] EEERTE
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EXERCICE 6 (2 points)

Le vérin d’une table élévatrice a un diamétre de 70 mm.
La masse du véhicule soulevé est de 850 kg.

1) Calculer le poids de la charge  soulever. On prendrag = 10 N / kg
P - M x %
P= 8%0 «x 40

P. 8sooN
2) Calculer la pression 2 1’intérieur du circuit hydraulique.
P- P. 850
T s 28,48
F - P-. 8S0ON = 850doN \ [P- 22 Bad
2
S:ﬂ*R%:r\\l’x%5=58,h8efm)'

EXERCICE 7 (4 points)

Le méthane CHg est le constituant principal du gaz de ville. Sa combustion avec le dioxygéne se fait

selon la réaction :
Cm + 201 —_— C02 + 2H20 + 850 kJ / mol

1) Donner le nom des corps qui se forment au cours de cette réaction.

Oy dl.oﬁqde— de cornone
H)_O i .Ou

2) Donner le nom et le nombre des atomes contenus dans la molécule de CHy.

A okome de corbone C

1 olomesr d& Edm:%'ene H

3) Calculer la masse molaire du méthane. (H=1g/mol et C=12g/mol)
Tlc.u‘_‘ = ,-}K/‘ + A w4

“Q\,\_h = AGS/m@

4) On veut récupérer sous forme de chaleur 26 250 kJ. Quel volume de méthane faut-il briler
sour cela ? On rappelle que dans les conditions normales, une mole d’un gaz occupe un volume de

22,4 litres. - Cen de CMy
96250 _ 20,9 a0 ,?OJ&\' 20,9 ™o n a6 L
I%0 Aonc 30,9 x4 = 632

L v- 6921
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